

# 全国铁路迎2022首次大调图！ 春运有这些新变化

“

1月10日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图。此次调图后,全国铁路客货列车开行总量分别达到5231对、10606对。一周后,2022年的春运大幕也将正式开启,全国铁路旅客发送量预计达到2.8亿人次。此次大调图将给春运带来这些新变化!

## 春节回家更快!这些线路旅行时间缩短

2022年1月10日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,这也是今年首次全国铁路大调图。

据国铁集团介绍,调图后,全国铁路客货列车开行总量分别达到5231对、10606对,列车开行结构不断优化,客货运输能力进一步提升。中东部地区至广深地区的高铁运输能力进一步提升,有效拉近了两地时空距离。

调图后,南昌西经京港

高铁至深圳北最快3小时30分可达,较既有经沪昆、京广高铁快1小时08分;合肥南经京港高铁至深圳,最快6小时48分可达,较既有经合福高铁、杭深高铁快2小时15分;南京南经宁安、安九高铁和昌九城际、昌赣高铁、赣深高铁至深圳,最快7小时43分可达,较既有经宁杭、杭昌、合福、南龙、龙漳、杭深高铁快3小时07分;上海虹桥经沪昆、昌赣、赣深高铁至深圳,最快6小时50分可达,较

既有经沪昆、京广高铁快1小时14分。

同时,铁路部门也进一步增加了旅客运输能力。

例如,在动车组方面,铁路部门运用新增动力集中动车组25组,在北京至哈尔滨、唐山至曹妃甸、青岛至盐城、邯郸至济南、包头至兰州、呼和浩特至鄂尔多斯、西安至安康、达州至成都、兴国至泉州、广通至昆明等14条既有普速线路上,增开动车组列车35对。

## 京沪、兰新等线增开货车19对

在货运方面,调图后,铁路部门将统筹普速线路列车开行结构,有效增加货物运输能力。

国铁集团方面透露,将通过优化普速线路客货列车

开行结构、调整部分列车运行径路、运用新开通线路资源等措施,增加货物列车开行,提升货运能力,满足电煤等国计民生物资运输需求和经济社会发展需要。

调图后,京沪、兰新、襄渝、陇海等线增开货车19对。浩吉线在保持开行60对图定货物列车的基础上,首次开行万吨重载列车2对。

## 这个春运,12306服务时间延长!

另外据铁路部门介绍,这个春运,为适应疫情防控条件下的旅客出行规律,铁路部门对售票和退改签有多项改进措施,其中包括:

①、延长12306网站(含手机客户端)售票服务时间由每日5:00至23:30调整为5:00至次日凌晨1:00(每周二除外);

②、提供24小时互联网退票服务,退票截止时间为

乘车站开车前25分钟延长至开车前,新增12306客户端免登录退票渠道;

③、将原来仅可在票面发站办理的开车后车票改签业务,增设网上办理渠道,同时在自助售票终端新增电子客票改签功能;

④、将候补购票最晚截止时间由开车前6小时调整为2小时;

⑤、为旅客提供乘车临时电子身份证明。

在疫情防控方面,今年铁路部门也采取了多项举

措,包括在售票环节,严控列车载客率,在有条件的列车实行分散售票;在乘车环节,引导旅客有序分散进站候车,严格按照属地政府要求做好测温验码等工作,严防不符合乘车要求的旅客进站上车;在列车运行环节,加强站车广播宣传,按规定预留隔离席位,一旦发现涉疫旅客,科学有序做好处置工作。

这个春运,你有出行计划吗?

据中国新闻网

## 菏泽市“话时代·颂党恩”歌词征集启事

为配合全市开展的志愿服务宣讲活动,用文艺形式唱响颂党恩、听党话、跟党走的时代主旋律,现面向社会征集文艺唱词,具体要求如下:

### 一、征集范围

面向全社会征集。

### 二、内容要求

围绕学习贯彻党的十八届六中全会精神,紧扣“话时代·颂党恩”主题,用身边人身边事,歌唱党的历程、精神、成就、贡献、

经验,特别是党带领全市人民锐意改革攻坚,奋力实现突破菏泽、后来居上目标的生动实践;讲述全市党员干部在新时代传承红色基因、发扬优良传统,与群众心连心、同呼吸、共命运的感人故事。

### 三、形式要求

唱词以曲艺形式(含山东琴书、坠子书、山东快书、山东落子、竹板书、相声、小品、情景剧等)为主,适于传唱的其他文艺形式皆可,鼓

励形式创新;文字要有思想性、艺术性、故事性,避免口号式唱词。落实到演艺形式以5-8分钟为宜。

### 四、入围及运用

组织专家对投送稿件进行评选,评选出入围作品若干件,并从入围作品中评选出一、二、三等奖及优秀奖,一等奖稿酬2000元,二等奖稿酬1000元,三等奖稿酬500元,优秀奖稿酬300元,所有获奖作品均颁发获奖证书;未获奖的入围作品颁发入围证书。对所有入围作品,主办单位拥有使用权,可进行印制、改编、传送等,不再另付稿酬,全市志愿宣讲人员可以无偿使用,并根据创作要求进行艺术加工,作者享有署名权。

### 五、其他事项

1.所有投稿应为原创作品,不得复制、抄袭别人作品,因复制、抄袭等原因产生的纠纷由作者本人负责。  
2.每位作者投稿数量不限,内容不得重复。

## 遗失声明

周伟(372929198504055114)购买的华侨城二期16号楼1单元8003号房,车位号:659,车位合同丢失,声明作废。

菏泽市牡丹区炳建火锅店营业执照副本(统一社会信用代码:92371702MA3EYCAQX3)不慎丢失,声明作废。

## 遗失声明

3.每件作品投稿时应注明适用的曲艺形式。

4.稿件截稿日期:2022年2月11日。

投稿邮箱:hzwjst@qq.com

联系人:李博 0530-

5310089、19863000533。

曹宪凯 18366138692

中共菏泽市委宣传部

中共菏泽市委讲师团

菏泽市文学艺术界联合会

2022年1月9日



## 腊八粥 暖人心

1月10日,社区老人品尝腊八粥。

农历腊八节当天,江西省南昌市青云谱区青云谱镇广州路社区开展情暖腊八活动,党员志愿者为社区空巢老人、户外劳动者等群体提供免费腊八粥,让大家度过一个暖心的腊八节。据新华社

## 复兴号今日开进大凉山

新华社成都1月10日电

1月10日11时10分,D843次复兴号动车组沿新成昆铁路从西昌西站驶往昆明,这是四川省凉山彝族自治州开行的首趟复兴号动车组。凉山是我国最晚脱贫地区之一,这也是巩固脱贫攻坚成果的一件大实事。

复兴号满载盛装乘客,以时速160公里一路向南,掠过山间河谷。只见从前的荒凉山脊如今遍布着风电机组,陡峭山腰嵌起了银色线条,那是一条条通村公路。沿途一处处镇村,一栋栋居民新楼,掩映于树下、花前、塘边……

川滇之间山势连绵险峻,地质条件脆弱,灾害频发,曾被外国专家断言为“铁路禁区”。我国筑路者“穿云破雾走山川”,付出每公里铁路牺牲约两人的代价,1970年建成了全长1096公里的成昆铁路。后经电气化改造,仍受制于当时水平,线路绕,速度慢,雨季时线路易中断。

“新线通过创新设计的隧道桥梁,将成都至昆明里程缩短236公里;设计时速由80公里提升至160公里;新建双线与老线三线并发,充分释放运能。”设计方中铁二院新成昆铁路项目负责人王维说。

“傈僳木瓜,书谷仔歌……”

(傈僳语:傈僳人家乡,架起金桥)上车的凉山州德昌县傈僳族妇女安娜姐维情不自禁唱起歌来,她家原在大山最闭塞处,5年前通过扶贫全家搬迁下山。如今她组织团队表演傈僳族传统歌舞,常受邀到云南丽江、大理等地演出,丈夫在家搞特色种植,两口子年收入超过6万元。目前,德昌县共有11589人脱贫,全县22.5万人中有8万余人已集聚在县城,这是凉山脱贫巨变的缩影。

“全州公路网总里程超3万公里,建成和在建高速公路里程超过1500公里,未来将实现县县通高速。除新老成昆铁路这一纵外,还规划昭通经攀枝花至大理铁路、宜宾至西昌铁路‘两横’。”凉山州发展和改革委员会副主任陈星说。

目前,新成昆铁路昆明至攀枝花段、攀枝花至西昌段已陆续开通,剩余的冕宁至峨眉段正加紧施工,全线通车后将向北衔接成兰铁路等,串起丝绸之路经我国西北、成渝、云南直达东南亚的“南方丝绸之路”新格局,驱动我国西南基础薄弱地区的农业农村现代化发展。